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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacja nr 9788

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9788 Pani Posłanki Katarzyny Osos w sprawie 

wprowadzenia plastikowej wersji karty wędkarskiej, przekazuję następujące wyjaśnienia 

w odniesieniu do zadanych pytań.

1. Kiedy, zgodnie z informacjami zawartymi w piśmie znak sprawy RYB.rs.951.48.2025, 

Ministerstwo podejmie się analizy skutków administracyjnych, organizacyjnych 

i finansowych proponowanej zmiany zapisów Rozporządzenia Ministra Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi z dnia 12 lipca 2023 r. w sprawie szczegółowych warunków ochrony 

i połowu ryb w powierzchniowych wodach śródlądowych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1373) pod 

kątem wprowadzenia możliwości wydawania karty wędkarskiej w formie plastikowej?

Uprzejmie informuję, że obecnie w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi trwają 

wstępne, wewnętrzne analizy dotyczące potencjalnych możliwości oraz zasadności 

niezbędnych zmian legislacyjnych w zakresie wprowadzenia rozwiązań 

umożliwiających wydawanie karty wędkarskiej w formie plastikowej. Niemniej 

jednak, na obecnym etapie nie jest możliwe wskazanie wiążącego terminu 

zakończenia tych analiz, a także terminu podjęcia ewentualnych działań 

legislacyjnych. Zapewniam jednak, że wszelkie prace są prowadzone w kierunku 



uwzględnienia interesu społecznego oraz w kierunku unowocześnienia dokumentu 

jakim jest karta wędkarska.

2. Kiedy, zgodnie z informacjami zawartymi w piśmie znak sprawy RYB.rs.951.48.2025, 

Ministerstwo podejmie się zasięgnięcia opinii organów administracji odpowiedzialnych za 

wydawanie uprawnień do amatorskiego połowu ryb w sprawie zmiany przepisów 

dotyczących treści i formy karty wędkarskiej?

Z uwagi na fakt, że prace dotyczące ewentualnego wprowadzenia rozwiązań 

umożliwiających wydawanie karty wędkarskiej w formie plastikowej znajdują się na 

początkowym etapie, przedwczesne byłoby wskazywanie konkretnego terminu 

rozpoczęcia konsultacji z organami administracji właściwymi w sprawach wydawania 

kart wędkarskich. W przypadku podjęcia decyzji w sprawie zmiany przepisów 

dotyczących treści i formy karty wędkarskiej, po przygotowaniu propozycji zmian 

określonego aktu bądź aktów prawnych, prace te zostaną przeprowadzone przez 

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi zgodnie z obowiązującymi procedurami 

i przepisami prawa oraz przyjętymi standardami legislacyjnymi, z oczywistym 

uwzględnieniem etapu konsultacji publicznych, w tym z właściwymi organami 

samorządowymi i środowiskami zawodowymi.

3. Jak Pan Minister ustosunkuje się do pomysłu przeprowadzenia przez powiat nowosolski 

programu pilotażowego we wspomnianym zakresie?

Z zainteresowaniem przyjmuję każdą inicjatywę, która może przyczynić się do 

usprawnienia działań i rozwiązań administracyjnych czy potencjalnego zwiększenia 

dostępności do usług publicznych. Należy jednak zauważyć, że obowiązujące 

rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 12 lipca 2023 r. w sprawie 

szczegółowych warunków ochrony i połowu ryb w powierzchniowych wodach 

śródlądowych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1373) – w sposób precyzyjny określa formę i wzór 

karty wędkarskiej. W tym kontekście realizacja programu pilotażowego nie znajduje 

obecnie umocowania w obowiązującym porządku prawnym. Co istotne, każda forma 

wprowadzenia nowego rozwiązania w zakresie wzoru dokumentu i jego formy 

fizycznej, niezależnie od formy i skali (np.: pilotażu), stanowi zmianę systemową, 

wymagającą istotnych zmian legislacyjnych, nie tylko przepisów wykonawczych, ale 

i ustawowych.



4. Jak Pan Minister ustosunkuje się do możliwości wgrania karty wędkarskiej w nowej formie 

do aplikacji mObywatel?

Kwestia ewentualnej integracji karty wędkarskiej z aplikacją mObywatel jest 

naturalnym, niemniej dalszym etapem prac, po ewentualnym wprowadzeniu 

plastikowej karty wędkarskiej, spójnym z ogólną tendencją cyfryzacji usług 

publicznych i upraszczania dostępu obywateli do dokumentów potwierdzających ich 

uprawnienia. Ewentualna digitalizacja karty wędkarskiej i jej udostępnienie 

w aplikacji wymaga także stworzenia odpowiednich ram prawnych dla przetwarzania 

danych w formie i zakresie cyfrowym oraz weryfikacji i ewentualnego uregulowania 

kwestii potencjalnej interoperacyjności systemów czy rozwiązań obecnie przyjętych 

w administracji samorządowej z centralnymi rejestrami państwowymi.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
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